DOLNOSLASKIE MECZE MATEMATYCZNE
EDYCJA XI - ROK SZKOLNY 2011/12

SZKOLY PODSTAWOWE — WIELKI FINAL

[E—

Jaka jest najwigksza wielokrotnos¢ czworki, ktorej kazda cyfra jest inna?

™

Dwa borsuki waza tyle, co trzy lisy, a dwa lisy waza o 5 kg wigcej od jednego borsuka. Ile wazy
borsuk?

3. Na Odrze zbudowano most, ktoéry zachodzi na jej brzegi. 150 metrow mostu zachodzi na lewy brzeg a
jedna trzecia dlugo$ci mostu na prawy. Oblicz szeroko$¢ Odry w tym miejscu, jezeli ptynie ona pod

jedna szbsta dlugosci mostu.

4. Dwa boki trojkata maja dlugosci 3cm 14 cm, a trzeci bok

lezy naprzeciwko najmniejszego kata. Obwad trojkata jest S [km]
liczba catkowita. Jaka dlugo$¢ ma trzeci bok? 200

5. Na wykresie przedstawiono odlegtos¢ S autokaru od 100
miejsca zbiorki na wycieczke w zaleznosci od czasu jazdy . :
Wyjazd nastapit o 10:00. Po 15 minutach zapalita si¢

lampka sygnalizujaca, ze paliwa wystarczy jeszcze na 100 ’ 60 120 180 240 t[min]
km. Kiedy kierowca zatankowat samochod?

6. Zapis 9° oznacza pigciokrotne mnozenie dziewiatki przez siebie. Czy liczba 2-9'% - 9%° - 9%% jest
podzielna przez 19?

7. Dwoch ucznidw otrzymato na kartkach do wykonania identyczne mnozenie liczb naturalnych. Jeden z
nich otrzymatl wynik o 2277 wigkszy niz drugi, chociaz obaj twierdza, ze nie popehnili blgdu. Czy to
mozliwe?

8. Czy iloczyn pewnej liczby kolejnych liczb pierwszych moze by¢ kwadratem liczby naturalnej?

0. Ile razy w ciagu doby wskazowki zegara sa prostopadle do siebie nawzajem?

10.  Krol wystawit rycerza na probe. Pokazal mu trzy komnaty i powiedzial, ze w jednej z nich jest

krélewna, w drugiej dziki tygrys, a trzecia jest pusta. Napis na drzwiach komnaty krolewny jest
prawdziwy, a napis na drzwiach komnaty z tygrysem — fatszywy. Na drzwiach napisy byty takie:

I II III
POKOJ III TYGRYS JEST W TEN POKOJ
JEST PUSTY POKOJU I JEST PUSTY

Rycerz moze otworzy¢ tylko jedne drzwi. Jesli ujdzie z zyciem 1 znajdzie krolewne, bedzie mogt ja
poslubi¢. Ktéra komnate powinien wybrac?

11.  Jaka brylg utworza punkty kwadratu obroconego o 180° wokodt przekatnej?

12.  Rok 2012 jest ostatnim w ciagu 25 kolejnych lat, ktore w numerze maja powtdrzona co najmniej
jedna cyfre. Kiedy zdarzy sig najblizszy taki ciag 20 lat?



